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P1. Encuentre la parametrización natural de las siguientes curvas:

−→r1(t) =
(
2t, t, 0)

−→r2(t) =
(
2 cos(t), 2 sin(t), 0)

Además encuentre el vector tangente, la curvatura, vector normal, vector binormal y torsión para
cada una, y en cada caso obténgalo a través de la parametrización natural y de la parametrización
dada originalmente.

P2. Encontrar la curvatura de la curva

−→r (t) =
(
cos(t), sin(t), f(t)

)
donde f es una función dos veces derivable.

P3. Considere la parametrización −→r : [0, 2π]→ R3 dada por −→r (t) =
(
cos3(t), sin3(t), 0

)
a) Calcule en los puntos donde estén definidos, vector tangente, vector normal, vector binormal,

curvatura y torsión.

b) Calcule el largo total de la curva.

c) Calcule la aceleración de la trayectoria y descompóngala en su componente tangencial y cen-
tŕıpeta.

Problemas Propuestos

P1. La curva en R3 de parametrización

−→r (t) =
(
sin2(t), sin(t) cos(t), cos(t)

)
t ∈ [0, 2π]

pasa dos veces por el punto (1, 0, 0). Demuestre que las dos tangentes en ese punto son perpendiculares.

P2. Considere la curva definida por la parametrización

−→r (t) =
(
e−t cos(t), e−t sin(t), e−t

)
t ∈ [0, 2π]

a) Demuestre que la curva está contenida en el cono de ecuación x2 + y2 = z2.

b) Demuestre que en cada punto de la curva, el vector tangente forma un ángulo constante con

el vector
−→r (t)

‖−→r (t)‖
c) Calcule los vectores normal N̂(t) y binormal B̂(t) y la curvatura κ(t) y torsión τ(t) en cada

punto de la curva.
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